
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 357
van MARIUS MEREMANS
datum: 11 februari 2016

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Burgerparticipatie  -  Initiatieven Binnenlands Bestuur

Met het toekomstplan ‘Visie 2050’ en de beleidsnota Algemeen Regeringsbeleid heeft 
minister-president Geert Bourgeois duidelijk aangegeven dat hij sterk wil inzetten op een 
beleidsvoering in overleg en in samenwerking met belanghebbenden. Omdat 
burgerparticipatie hierin een belangrijke rol speelt, heef hij het project ‘Verbetering 
beleidsadviesverlening en overleg’ opgestart. De bedoeling is te komen tot een 
performant(er) systeem van consultatie, advies en overleg, met een grotere 
transparantie- en participatiegraad. 

Om een ad-hocbeleid m.b.t. burgerparticipatie te vermijden, wordt in 2016 gewerkt aan 
een groenboek voor de verbetering van de beleidsadviesverlening en het overleg.

Minister-president Bourgeois vindt het ook noodzakelijk om voldoende ervaring op te 
doen met burgerparticipatieve initiatieven en vraagt daarom aan de collega’s van de 
Vlaamse Regering om te experimenteren met meer open consultaties van 
beleidsdocumenten of van ontwerpregelgeving.

Minister Gatz organiseert in 2016 al zijn tweede burgerkabinet Cultuur en minister 
Crevits lanceerde onlangs de campagne van LeRensbelang. Dergelijke experimenten 
zullen ook worden opgenomen in het groenboek.

1. Welke onderwerpen en thema’s zal de minister gebruiken voor de experimenten 
burgerparticipatie in het beleidsdomein Binnenlands Bestuur? Graag een overzicht.

2. Op welke wijze wil de minister de experimenten burgerparticipatie m.b.t. 
Binnenlands Bestuur operationaliseren? Welke doelgroepen en organisaties worden 
daarbij betrokken? 
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Met betrekking tot het beleidsdomein Binnenlands Bestuur zijn er geen dergelijke 
experimenten burgerparticipatie gepland. Wel is het Agentschap Binnenlands Bestuur 
bezig met een evaluatie van de instrumenten voor burgerparticipatie in de organieke 
decreten, zoals bijvoorbeeld de initiatieven tot inspraak van burgers, de regeling omtrent 
voorstellen van burgers en verzoekschriften aan de organen van het lokaal bestuur en de 
gemeentelijke volksraadpleging. De bevindingen van die evaluatie worden meegenomen 
bij de opmaak van het decreet lokaal bestuur.

In uitvoering van het Vlaams Regeerakkoord 2014-2019, is het hierbij de intentie om de 
detailregelingen omtrent participatie van de burger in de huidige organieke decreten te 
reduceren, zonder te raken aan de bestaande rechten ter zake. Op deze manier wil ik 
meer ruimte bieden voor de lokale autonomie ter zake. 


